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ЕВОЛЮЦІЯ ВЗАЄМОВІДНОСИН МІЖ США ТА КНР
М. С. Каневський, студент групи МЕВ МБ б-41, спеціаль-
ність Міжнародний бізнес
А. А. Пожар, канд. екон. наук, доцент – науковий керівник
Полтавський університет економіки і торгівлі

Взаємовідносини між США та Китайською Народною Респу-
блікою є одним із визначальних чинників розвитку сучасної сві-
тової економіки. Саме характер співпраці, суперництва чи кон-
фліктності між цими двома державами значною мірою впливає на 
міжнародну торгівлю, інвестиційні потоки, стан глобальних лан-
цюгів постачання, динаміку технологічного розвитку та загальну 
архітектуру світового господарства. Тому дослідження еволюції 
американо-китайських відносин має не лише теоретичне, а й ва-
гоме практичне значення.

Важливим рубежем у розвитку двосторонніх відносин стало 
офіційне встановлення дипломатичних відносин між США та 
КНР 1 січня 1979 р. [1]. Цей крок створив передумови для по-
ступового розширення політичного діалогу, торговельно-еконо-
мічних контактів і залучення Китаю до глобальних економічних 
процесів. Подальше поглиблення взаємодії значною мірою було 
пов’язане з ринковими реформами в КНР та її інтеграцією у сві-
тову економіку.

Особливе значення мав вступ Китаю до Світової організації 
торгівлі у 2001 р., що став потужним стимулом для нарощування 
його участі у міжнародному поділі праці, розширення експорту та 
зміцнення позицій у глобальних виробничих мережах [2]. Упро-
довж 2000-х і першої половини 2010-х років відносини США 
та КНР характеризувалися одночасно зростанням економічної 
взаємозалежності та накопиченням структурних суперечностей. 
З одного боку, американський ринок став одним із ключових для 
китайських товарів, а Китай перетворився на важливого торго-

https://investors.coca-colacompany.com/filings-reports/all-sec-filings/content/0000021344-24-000009/ko-20231231.htm
https://investors.coca-colacompany.com/filings-reports/all-sec-filings/content/0000021344-24-000009/ko-20231231.htm
https://investors.coca-colacompany.com/filings-reports/all-sec-filings/content/0000021344-24-000009/ko-20231231.htm
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вельного партнера США. З іншого боку, посилювалися дискусії 
щодо торговельного дисбалансу, доступу до ринків, державної 
підтримки китайських виробників, захисту прав інтелектуальної 
власності та технологічної конкуренції.

Показово, що загальний товарообіг між США та КНР зріс 
із близько 121,5 млрд дол. США у 2001 р. до майже 582,0 млрд 
дол. США у 2024 р., тобто майже у 4,8 раза [4]. Це свідчить про 
надзвичайну глибину економічних зв’язків між двома країнами 
навіть попри посилення суперечностей. Водночас така взаємоза-
лежність зробила обидві економіки особливо чутливими до змін 
у двосторонніх відносинах.

Новий етап розпочався у 2017–2018 рр., коли США ініцію-
вали розслідування за Section 301 щодо практик Китаю у сфері 
передачі технологій, інтелектуальної власності та інновацій [1]. 
Відтоді американо-китайські відносини дедалі більше набувають 
ознак стратегічного суперництва, у якому економічні інструмен-
ти тісно переплітаються з технологічними, безпековими та геопо-
літичними чинниками. Торговельні обмеження, тарифні заходи, 
експортний контроль, політика «friend-shoring» та прагнення до 
зниження критичної залежності від окремих ринків стали важли-
вими проявами цієї трансформації [3].

Для глобальної економіки така еволюція має комплексні на-
слідки. По-перше, вона стимулює перегляд ланцюгів постачання 
та часткове перенесення виробництва до інших країн. По-друге, 
посилюється ризик фрагментації світової торгівлі та інвести-
ційних потоків за політичними або безпековими критеріями [4]. 
По-третє, зростає роль промислової політики, державного субси-
дування та економічної безпеки як чинників міжнародної конку-
ренції. Водночас, як наголошує СОТ, надмірна фрагментація несе 
суттєві ризики для стабільності, передбачуваності й ефективнос-
ті світової торгівлі [3].

Отже, еволюція взаємовідносин між США та КНР пройшла 
шлях від нормалізації та економічного зближення до складного 
поєднання взаємозалежності й стратегічного суперництва. Саме 
ця подвійна природа сучасних американо-китайських відносин 
значною мірою визначає трансформацію глобальних економіч-
них процесів. У найближчі роки їх подальший розвиток і надалі 
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залишатиметься одним із ключових чинників змін у світовій еко-
номіці.
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Дослідження стану соціально-трудових відносин в умовах во-
єнного положення в країні набуває особливої актуальності з ог-
ляду на глибокі трансформації економічного середовища, зміни 
у структурі зайнятості та підвищення рівня соціально-економіч-
ної нестабільності [1, 2]. Воєнні дії суттєво впливають на функ-
ціонування ринку праці, зумовлюючи скорочення робочих місць, 
переміщення трудових ресурсів, зміну умов праці та посилення 
соціальних ризиків [3, 4]. У таких умовах соціально-трудові від-
носини трансформуються, адаптуючись до нових викликів, що 
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